

■华泰视点

谨防下半周向下破位

周一大盘小幅低开，主要是上周五大涨的银行板块集合竞价有部分获利盘了结，某种程度上反映了银行板块诱多的表现。昨日全天成交再现地量，权重发力能萎缩说明市场情绪较为谨慎。昨天大盘窄幅整理，成交量再创调整以来新低，低迷的成交量使得大盘暂时难有太好表现，即使有冲高机会，高度也有限，因为股市要想上涨必须有成交量配合，而下跌却不需要成交量。

技术上，2700点附近盘整已经持续5个交易日，7月25日下跌无法收回显示了下跌有效。需关注2650支撑位，2750上方空间不大。从K线组合看，近期小阴小阳整理，上档受制于多条均线压力，近2日围绕5日均线波折机会犹存，但10、30、60等均线的压制越来越近，要成功突破这些均线并非易事。昨天成交量的急速萎缩或许意味着短期会有变盘，在此提醒广大投资者提防下半周向下破位。

操作上，如短期支撑位2677点告破，建议仓位较重的投资者逢高降低仓位，仓位不建议超过半仓。如指数短期走势强于预期，站上2750回到上升通道后可考虑由守转攻，短线仍将控制风险摆在首位。详情请咨询95597。
华泰证券南京止马营营业部 戎鑫



■基金课堂

投资与《心理游戏》

由老戏骨迈克尔·道格拉斯担纲主演的美国电影《心理游戏》是一部不容错过的精彩影片。该片讲述了一位脾气暴躁、事业有成的大富商，因为弟弟的一份特殊生日礼物，莫名其妙走上了第一条凶险之路：不断被人监视、跟踪、追杀、迫害，一次次胆战心惊、死里逃生……

我很佩服影片中那位富商的心理承受能力，一般人经历了那么多残酷打击，心理上只怕早已崩溃了。对于股市投资而言，市场风云起伏波诡云谲，更有许多不可预测的突发变数，投资者身处其中，一定要有良好的心理承受能力才行。诸如缺乏主见、心存侥幸等不良心理都是需要投资者好好克服的。

投资者不可缺乏主见。无主见者要么没有自己清晰的投资计划，对市场人云亦云，盲目跟风；要么无法独立做出投资决策，易受外界影响，面临市场变化当断不断，一开始就难免埋下失败的阴影。

投资者不可心存侥幸。不是基于对市场行情和相关因素的认真研判，也不是充分利用准确的市场信息和有效的技术手段做出缜密的分析与判断，而总是寄希望于钻市场的空子，像赌徒一样把获利希望押宝在“碰运气”上，这样的投资决断焉有长胜之理？赢了就急不可耐大胆加注，输了就干脆孤注一掷以求扳本，在复杂的市场中如此投资结果可想而知。心存侥幸实在是投资者的心理大忌。

汇添富基金 刘劲文



信托投资顾问与银行贵宾理财师激情碰撞

第二届信托理财沙龙 亮出掘金新法则

上周六下午，快报第二届信托理财沙龙在河西苏宁睿城销售接待中心如期举办。与首届沙龙不同，本届沙龙邀请到信托投资顾问和银行贵宾理财师联袂对话，从全资产配置角度剖析了信托理财的诸多实用要点，现场互动激烈，40多名参与读者纷纷表示获益匪浅。

陆海忠

顾夕林

任荣坤

制图 李荣荣

资产风险

要考虑通胀压力

考虑到银监会6月份以来对地产信托的“窗口指导”，投资风险成为了本届沙龙的首要话题，读者李先生就是带着这类问题参加沙龙的。他在朋友介绍下，正考虑为江苏新沂市的一个地产项目融资，开发商资金缺口600万元，融资期限一年，融资收益15%，抵押物是价值1200万元的房产。因为不知道这中间的风险有多大，所以想现场向专家咨询。

第一理财网高级顾问任荣坤表示，李先生所说的投资好比与开发商合伙做生意，这就需要投资者对于交易对手有充分的理解和信任，否则就要承受比较大的风险。

极元财富上海管理中心总经理陆海忠则认为，对于投资者来说，现阶段投资理财的风险意识除了对于产品本身的风险认识外，还要考虑到通胀压力带来的资产贬值的风险。他说，6月CPI为6.4%，这其实也是风险，而且是可以预期的风险。在投资者看待产品风险时，一定要把这种风险考虑进去。

股权投资

重点关注新三板

目前，以PE为代表的股权投资已成为国内资本投资市场的热点之一。针对这一话题，陆海忠也做了专门讲解。他说，新三板市场中的股权掘金机会相对更多。具体理由有三方面：

首先，新三板市盈率远高于非上市企业。这是因为，市场化的股权转让定价使原股东持有的股份溢价和增值。比如，2010年有两成新三板挂牌交易公司的股价翻倍，中海阳涨幅达295%。

其次，新三板公司转板到创业板的可能性增大，而转板上市将是新三板公司价值重估的良机。例如，2010年年报公布的81家新三板公司中，36家已符合创业板上市条件，其中已成功转板的久其软件、北陆药业、世纪瑞尔和佳讯飞鸿4家公司，首发平均市盈率高达60.67倍。

最后，从过去两年看，定向增资市盈率短期骤增。2010年共有10家企业进行了11次定向增资，融资额6.17亿元，超过前4年的融资总额，市盈率多在20至40倍之间。

产品选择

和买房一样看品牌

现阶段信托理财产品受追捧，究其原因主要是因为其收益较高、稳定性好。任荣坤分析说，在资产配置方面，投资者需要了解的是投资品种类、风险、收益。例如，在股权市场，证券、基金等投资处于最后端，其风险就高于处于中端的定向增发，风险相对最小的是风险投资和私募股权投资。

中信银行南京分行贵宾理财中心顾夕林提醒，和买房看开发商品牌一样，选择信誉好的信托公司至关重要。考虑一个信托产品是否值得投资时，关键是看受托人资质。对投资者来说，要选择资金实力强、诚信度高、资产状况好、人员素质高和历史业绩好的信托公司。其次，投资信托类理财产品应注意投资期限，信托类理财产品的期限包括一年、两年等多种，建议投资者按照自己对于资金流动性的需求选择期限合适的信托理财产品，对于流动性需求不高的投资者可以选择期限两年的产品以减少换手率。另外，还要考虑自身的风险承受能力，投资时要合理且按一定比例来安排资金。

■延伸阅读

老股民的“信托经”

记者发现，在信托沙龙的现场还有不少老面孔。今年70岁的徐先生已经是第2次参加信托沙龙。“第一届举办的时候，我没来得及出手，这次再来了解了解。”徐先生说自己是有12年股龄的老股民了，不仅具有投资房产经验，还曾经6次投资信托。

他回忆，第一次投资信托是七八年前，那是一只地产信托，是苏宁地产在江北的一个楼盘，当时银行利率为5.25%，而首次投资信托年化收益就达到了7.8%以上。

“经过了股市的洗礼，我对投资的本金相当谨慎。其实，选对了信托产品，也是一种抗通胀的手段。”徐先生总结了数次信托投资经验。首先，信托公司要靠得住。他几次购买的产品都是中投、中铁等比较知名的信托公司发行的，他认为品牌也是保障之一。其次，标的项目要把关。徐先生有个习惯，不管是买股票，还是投资信托，他都会尽量对项目进行实地考察。还有一点就是看大势，对于有负面记录或者非正常曝光的行业与项目，还是要谨慎为宜。

快报记者 刘果 谭明村